[bookmark: _GoBack]СИМ (средство индивидуальной мобильности) — устройство, предназначенное для передвижения человека посредством использования электродвигателя (электродвигателей) и (или) мускульной энергии человека (роликовые коньки, самокаты, электросамокаты, скейтборды, электроскейтборды, гироскутеры, сигвеи, моноколеса и иные аналогичные средства), за исключением велосипедов и инвалидных колясок.

👶🏻Если СИМ пользуется ребенок младше семи лет, то передвигаться можно по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам (на стороне движения пешеходов), пешеходным зонам.

👧🏻Если СИМ пользуется подросток возрастом от 7 до 14 лет, ему разрешено ездить по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам (на стороне для движения велосипедистов).

👩🏻Если СИМ пользуется лицо старше 14 лет, то двигаться необходимо по велосипедным полосам, велосипедным и велопешеходным дорожкам, проезжей части велосипедных зон. Если такой инфраструктуры нет, можно двигаться по тротуарам, пешеходным дорожкам или обочине. Выехать на правый край проезжей части дорог возможно на дорогах со скоростным лимитом 60 км/ч и при условии, что СИМ оборудован электродвигателем, тормозом, звуковым сигналом. У электросамоката обязательно должны быть световозвращатели (белый спереди, оранжевый или красный с боковых сторон, красный сзади), а также фара белого цвета спереди, которую нужно включать в сумерках и темноте💥.

❌Выезжать на проезжую часть на гироскутере и моноколесе запрещено!
